Eatipac A tov tomov C:HwO: vopoideta oe 6Sivo mepifiaiiov, omdte mapdyo-
vral Kopeopivy) povosBbevijg aikodin (B) kat kepeopivo povoxkapPoluviakd oo (1)
pe TV iow oyenkn] poprex pale. H aixodin B propei va propel va oSadmbei
npos iveon A, 1) onola oynpatilen KtonTpo apydpov pe Katepyaoia pe o avnidpa-
otijpro Tollens.

a) [lowot o1 suvraktikei ool tov A, B, I xau A:
A mBovkoc wpomuhsaTipac (CHiCOOCH:CHLCH4)
B: 1-wpomavorn (CHCHZCH;0H),

M alBavikd of0 (CHiCOOH),

A wmpomavasn (CH;CH:CH=0).
B) Hwg propei va rapaskevastei n B pe ™ ypien avndpastpiov Grignard ko
KATWITpov KapBovuillKov sviOeemy;

¥) Na ypayete 610 S1e@Qopenikes YKL eSIGMGELS, TOU VI GUVEPOVOUY TOV 6ZIvo
repaxtipa mg I,

MooomTa Tng TTpwToTayoUlg aAkooAn A agudaTwveral TTROG QAKEVIO B TTou pE
Katepyaaia pe vepd mapdyel v évwon I wg kupio mpoidv. 2& moooémTa TnG I emdpolpe
METaAAIKO Na kai TTpokuTITEl Evwon A pe ouyxpovn £ékAuon agpiou Ho. Ze aAAn mooomnTa
e A emdpoupe SOCI: kai TTpokuTITel opyavikn évwaorn E. |lcopopiakéc TToocdtnreg Twy A
Kdl E gpépovTal TTpog avridpaan Kal oxnuartidetal évwan Z ye popiakd oo CsHisO.

a) Na tafivounoere 0Aeg Tig avTIOpATEIg TTOU ava@épovTal, Wg UTTOKATATTAaT, TTRPooBijkn
f amrdormaocn.

B) Na amrodeiéete 6m n évwon A diaBéTel TEooepa dropa dvBpaka oTo POpPIG TN Kal va
VPAWETE TOUG QUVATOUC CUVTAKTIKOUS TNG TUTTOUG.

y) Av gival yvwoTo ot n T 8e diveal iCnpa pe emidpacon |2/NaOH, troiol o1 guvrakTikoi Tutrol
Twv A, B, I, Akai E;

MNoocotra agpiou aAkiviou (A), oykou 4,48 L petpnuéva ot STP, avapiyvietal pe TroootnTa Ha2 kail To
Hiyua diapipaleral mavw amo Sepparvopevo Ni, oTTOTE HETATPETTETAI KATA €va PEpOC Ot ahKEVIO (B)
gV To UTTOAoTo pépog dev avTidpd. To piypa autd Tou aAkeviou kail Tou ahkiviou Xwpiletal oe duo
ioa pépn. To 1o pépog diapiBalerar ot didAupa Brz 1 M oe CCls kan atroxpwpaTiZel akpiBwe 150 mL
aTro auTo.

‘OAn n TToodTNTA TOU aAKEVioU B TTou UTTApXEl OTO 20 PEPOC UPICTATAl TTRPOTONKN VEPOU KAl
peratpémeral katd 80% oTo kUplo mrpoidv (M) palac 2,4 g. Na TpoodiopioToly:

a) H moootnTa Tou aAkeviou (B) Tmou apdyenke (og mol).

B) O1 ouvTakTiKoi TUTTOI TWY evwoewy A, B kKai I,

A CH3C=CH

B CH3CH=CH:>

I CH3CH(OH)CH;s
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MoooTnTa KOPETHEVNS HovoaBevous alkooAng A padag 9 g apudaTwveTal WE

B¢ppavon mapoucia HaSO4 kai rpokuTTTel udpoyovavBpakag B pe amodoon 60%.
Maparnpeitar 61 6An n ToodThTa Tou B atramsi yia TTARpn aviidpacn 300 mL SiaAuparog Br
0,3 M oe CCla.

a) Mola n TToodTnTa Tou uBpoyovdvepaka B ot mol;

B) Moiog o popiakdg TOTTOG TWY eviacewv A kal B;

A CsHsO BCsHe. (2] [A)

y) lon Troocémra T™¢ évweons A avmidpd TARpwS pe 50 mL SiaAuvparog KoCr207 1
M, Trapougia H2SO4. Molog 0 CUVTAKTIKGES TUTTOG TNE Evwong A;

CHai:CHg, )

loopoplaxd piypa §0o woopepwv aAkooAwv A kat B tou tonou CaH1p0 éxel pdla 29,6 g. To piypa
auto xwplletal og &0o loa pepn. To 1o pEpog mapdyet kitpwo inpa pe enidpaon 1/NaOH. To 20
pépoc amoxpwpatilel To moAl 40 mL SwaAvpotoc KMnOs 1 M oviopévou pe HaS0s.

a) Not TpoodLopLoToUV oL TIOCOTNTES TwV SU0 LOOUEPWV AAKOOAWY OTO GPXLKO piypa Ko ot

OUVTOKTLKOL TOuC TUmOL. Glmol A 0.1mol E’D ?]

OH

I
CH3(‘|3HCH2CH3 CHy—C—CH, z A

I
OH CH,

B) Nat urtoAoyLotel o 6ykog Tou agpiou (0e STP) mou TPOKUMTEL LUE TNV KATEPYAOLA TOU apXLKOU
uiypotoc pe neplooela petaAAkol Na.

| 2.24L| | 11.2L \

Evwon A tou tumou CrH140; vbpodietal oe 0fivo neplBarlov mapayovrag d0o evwoeic B kat I H
évwan B pe emidpaon KHCO: mapdyet évwon A kabBwg kat aépro CO,. H évwan I pe enidépaon
Io/NaOH mapdyel évwon E kaBwc Kat kitpwo Wnua (évwon Z). Erionc, évwon O tou timou CaHsO
pe enidpaon CHaMgBr napdyet evéiaps oo K to onoio pe udpoluon odnyel otnv . Tédog, n évwon
O pe HCN obnyel otnv évwon M n onola pe vdpoAuan oe GEwvo mepPdrhov mapdyst Ny Evwon N.
Na yp&eTe TOUC GUVTAKTIKOUC TUTTOUG TWV OPYAVIKWY EVWOEWV A, B, T, A, E, Z, ©, K,M Kkat N.

[E [0 [ [ ] Ce] L [w] [v]

CH:CH,COOCH(CH;)CH,CH;|| CH:CH.COOH || CH;CHCH(OH)CH; | | CHsCH2CO0K

CH;CH.COONa || CHI; | |CH:CH.CH=0 |CH;CH;CH(OMgBrncmllCH.:CH:CH(OH}CN

CHsCH,CH(OH)COOH |
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